



9.30/10.7 国庆买家电 到国生

买贵差价 3 倍赔偿

# 刘铭传故居昨起开放

## 未来,合肥将建一座刘铭传纪念馆

□ 张静 记者 沈娟娟/文 周诚/图

昨日,晚清著名爱国将领、台湾首任巡抚刘铭传的故居修葺一新后正式对外开放,市场星报、安徽财经网记者探访后发现,故居“圩堡”特色明显,还有一些建筑遗迹正申请遗址保护。



大量游客参观刘铭传故居



游客在刘铭传故居内留影

### 外濠内宅“还原”旧景

三面环水,进入刘铭传故居先要穿过一个吊桥,门楼上“大潜山房”四个字很是醒目。

“吊桥有很好的防御功能,故居分为内外两道濠,既能防火也能防盗。”工作人员带领记者进入故居内,郁郁葱葱的古树带来很厚重的历史感。

从拴马场经过拱桥进入内宅,从前到后分别是门厅、前厅、中厅、堂楼。

在故居内,陈列着当年李鸿章写给刘铭传的书信、刘铭传手迹、清朝时期台湾省的地图、刘铭传亲手栽植的广玉兰等。

工作人员说,在参阅大量文史资料后,刘铭传故居在布置和家具上都力求“还原”旧景。

### 最后一位主人为刘铭传曾孙

刘铭传故居占地约7万平方米,东面、南面、西面为大别山余脉大潜山、龙穴山,始建于清同治七年。

“自刘铭传开始,刘氏家人在旧居内共生活了

82年,最后一位主人为刘铭传曾孙刘肃曾,谱名刘学彪,于1950年搬出故居迁往合肥。”肥西县相关人士介绍,1950年底,故居无偿移交给华东军区教导团使用,两年后交由安徽省军区管理。

### 将建一座刘铭传纪念馆

记者在现场看到,旧居内现存有古建筑60余间,主要有中心建筑群、九间厅、子药房、西更楼、东大门及护门房、南门楼、南更楼、北更楼、盘亭、围墙(部分)等建筑,古建筑面积1760㎡。圩外东北角为游客接待中心、办公区和刘铭传生平展馆。

肥西县相关负责人透露,刘铭传故居计划筹建一座综合性的纪念馆,以刘铭传和淮军文化为主体内容,展示淮军史料和刘铭传生平事迹。

“2013年就向国家文物局申报刘铭传故居维修与部分原址重建工程方案,7月开工,2014年6月完工。”上述负责人告诉记者,今年3月,已向省文物局申报了刘铭传故居遗址保护展示及西洋楼、钢叉楼重建工程,现已进入施工图设计、招投标阶段。

## 2015海峡两岸(合肥)台商名品博览会昨开幕

### 在合肥也能逛正宗台湾夜市

□ 记者 沈娟娟

在台湾,有一种美食叫“夜市”,各种让你垂涎欲滴的小吃,简直就是吃货的天堂……

昨日,2015海峡两岸(合肥)台商名品博览会在肥开幕,台湾六合夜市也整体搬来了合肥。想尝宝岛美食的亲,你还等什么?

### 500多平方米六合夜市搬来合肥

据相关负责人介绍,这次将台湾六合夜市的特色美食全部请到了合肥,足足有500多平方米。

这次的展会将给合肥吃货们带来最大的福利,在合肥就能尝到地道丰盛的台湾美食,比如度小月担仔面、鳝鱼意面、金瓜米粉、珍珠奶茶、生煎包、肉粽、麻豆碗粿、新竹米粉、新竹贡丸、蚵仔面线、大肠面线、香鸡排等。

### 花、水果都能酿成美酒

台湾有着水果王国的美誉,而台湾有一种花果酒你不得不尝。

“全都是用台湾的新鲜水果和花卉酿造而成的,这种花果酒酒香味美,酒精度数低于10度,特别适合女性。”工作人员说,这种花果酒分成不同的口味,包括玫瑰花、樱花、熏衣草、凤梨、水蜜桃等,可以满足不同人的需求。

除了花果酒外,相信爱好台湾特产的你对酵素、马油、香茅油一定不陌生。原来,台湾酵素萃取自当地新鲜水果蔬菜,能促进细胞代谢、提升器官活力、排除身体毒素、分解多余脂肪;马油能促进血液循环,经常被制成肥皂、洗发液和其他化妆品;香茅油则可以驱蚊、杀虫、清洁等。

### 品茶,感受高山风情

黄山毛峰、六安瓜片、太平猴魁……咱安徽的好茶并不少,可你尝过台湾的高山茶吗?

工作人员说,因为台湾地区气候温暖,雨量充沛,农业生产比较发达,因此在展会上将集中展示台湾地区特色旅游、茶产业、海洋产品和与台湾地区的食品产业、农业科技等相关的产品。

“高山茶是指海拔1000米以上茶园所产制的半球形包种茶,芽叶柔软,叶肉厚。”合肥市民在现场就能身临其境地感受台湾的高山风情。

## 合肥“中市逍遥街”国庆对外开放

星报讯(杨璨 孙俊 星级记者 俞宝强) 自2013年7月底,承载着合肥市民三十多年美好记忆的老中菜市,搬迁至北二环。而这条与步行街紧邻的中菜市路,纳入步行街区整体打造中。历时两年多,9月24日下午,市场星报、安徽财经网记者从庐阳区获悉,中市逍遥街已改造完毕,国庆期间对外开放。

据悉,堪称合肥淮河路商业步行街“姐妹路”的中菜市路,因为路面较窄,加上地处繁华的商业街区,过去常常被商铺摊位占据。经过这次改造完工后的中菜市路工程,不仅彻底整治好老中菜市沿线地下管网老旧好堵的毛病,还将与含山路、宿州路、长江中路形成一个交通循环,可以缓解合肥淮河路

商业步行街周边的交通压力。

改造更名后的中市逍遥街,目前已完成了立面整治、地面铺装、地下水管改造、强弱电线路整理工作,一、二层立面改造工程,并在中市逍遥街上安装了大型街标和极具徽派特色的指路导向牌。据淮河路步行街管理办公室主任孙俊介绍,中市逍遥街街区商铺多达400多个,经营面积达3.2万平方米,将定位中高端。针对都市白领,时尚,有特色,有点小资情调。

此外,为了解决步行街周围停车的“烦恼”,该区将在银泰中心西边,规划建设一座立体停车场,车位大概在100个左右。

## 9月26日和27日 香街将免费进行到底

星报讯(杨璨 姜旭 星级记者 俞宝强) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市庐阳区获悉,9月26日和27日,香街将免费进行到底,可以免费参加钓龙虾比赛、文吃螃蟹比赛、捆蟹大赛以及“奔跑吧螃蟹”等趣味性活动。

此外,市民还可以跟“虾兵蟹将”们“猜丁壳”一决高下赢精美小礼品,更能在三孝口最大的咖啡店——细语漫味,免费品尝到新鲜美味的大闸蟹;与此同时,街区还推出连续两天的商家联盟“无时无刻不免费”活动。

## 苏宁“联姻”地方政府开启招商之门 拟建设安徽地方特色馆

9月24日,安徽省商务厅与合肥苏宁共同举办苏宁云台2015年招商大会。今后,双方将在传统商贸流通企业触网、智能绿色物流、农村电子商务、互联网人才培养与引进等领域进行深度合作。

此前,苏宁云商集团与安徽省商务厅在9月10日已签订《战略合作框架协议》,苏宁将充分利用自身的平台优势,全面支撑安徽零售业态的转型升级。苏宁云商与安徽省的战略合作中,将进一步加速服务平台的O2O落地,基于城市范围内扩大O2O实体零售商业体验中心的建设。2014年开始,苏宁全面进入互联网+零售阶段,通过互联网+线下渠道,丰富实体

店的商业形态和品类业态去突破门店品类展示数量及陈列方式的局限。

苏宁2015年公司业绩逐季向好,增速不但高于行业平均水平,而且创造了苏宁近五年的新高。其中线上平台增长104.65%,占全渠道销售超过30%,其中移动端占比提升至55.88%,远超行业平均水平。

安徽自古重视科研,是国家技术创新工程试点省,依托安徽的优质科教资源以及苏宁在O2O领域的培训师资和课程优势,省商务厅与苏宁将共同推进校企合作,开展电子商务培训,打造众创空间,为安徽商贸流通行业“互联网+”转型发展

提供人才储备。苏宁将整合安徽的各类农产品资源,建设“安徽地方特色馆”,拓宽安徽特色农产品销售渠道,支持安徽特色优质农产品纳入苏宁自营采购体系或特色农产品招商体系,共同推动安徽特色农产品销售。

苏宁云台2015年招商大会的召开,将全面开启苏宁云商在安徽地区互联网+O2O模式发展,同时苏宁云商将全力配合政府部门扶持本土企业在电子商务工作的发展,在资金、技术、人才和资源支持方面加大投入,全力推进合作项目的落实,推动安徽省商贸流通业电子商务应用水平和应用领域不断提升,为安徽现代服务业发展和互联网+融合发展起到示范和带头作用。